



PRIMLJENO:	22. 12	20 22	GOD.
1 KLASIFIKACIONI BROJ:	33/22 - 5/90		
VEZA:			
EPA:	614 XXVII		
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Datum: 22.12.2022.



SKUPŠTINA CRNE GORE

Na osnovu člana 148. Poslovnika Skupštine Crne Gore, podnosimo predlog zaključaka na
PREDLOG ZAKONA O BUDŽETU CRNE GORE ZA 2023. GODINU:

ZAKLJUČAK

Zadužuje se Vlada Crne Gore da u obrazloženju Predloga Zakona o budžetu Crne Gore za 2023. godinu, u dijelu obrazloženja tekuće budžetske rezerve, doda tekst koji glasi:

Sredstva tekuće budžetske rezerve, u iznosu 220.000,00 eura koristiće se za rekonstrukciju Saborne Crkve Svetog Vasilija Ostoškog u Nikšiću.

ORAZLOŽENJE

Saborna Crkva Svetog Vasilija Ostoškog u Nikšiću posjeduje status kulturnog dobra shodno Rješenju o stavljanju pod zaštitu spomenika kulture br. 1249/1-57 od 27.11.1957. godine i Rješenju o uvođenju u Registar nepokretnih spomenika kulture br. 01- 1209/1 od 14.09.1961. godine. Saborna Crkva Svetog Vasilija Ostoškog u Nikšiću je podignuta u spomen palim junacima u ratovima za oslobođenje od 1875 – 1880. godine o čemu svjedoči i natpis na glavnim vratima. Knjaz Nikola Prvi Petrović, poslije velikih i teških borbi i značajnih pobjeda u ratovima za oslobođenje odlučuje da podigne veliki Hram u Nikšiću i da ga posveti Svetom Vasiliju Ostoškom Čudotvorcu. Kada je on nakon oslobođenja obišao Nikšić 1885. godine sa namjerom da vidi kako napreduje izgradnja grada, tom prilikom je obavijestio okupljeni narod da je naručio plan za gradnju velike Saborne Crkve koju će posvetiti Svetom Vasiliju. Sledeće godine formirana je posebna komisija sa zadatkom da odabere posebno mjesto na kome će se podići Hram. Komisiju je predvodio Šako Petrović a stručni konsultant bio je inž. Josip Slade. Projekat je urađen 1892. godine, svečano polaganje kamenta temeljca bilo je 4. jula 1895. godine, a Knjaz Nikola je položio kamen temeljac, dok je čin osvećenja obavio Mitropolit Mitrofan Ban. Hram je završen 10. avgusta 1899. godine a osvećenje Hrama 28. avgusta 1900. godine i izvršio je mitropolit Mitrofan Ban i mitropolit Sava Kosanović. Knjaz Nikola je poslije osvećenja izrazio želju da se poslije smrti sahrani u Sabornom hramu, on i knjaginja Milena i da se pored njih sahrani Novak Ramov Jovović i Stojan Kovačević.



Saborna Crkva Svetog Vasilija Ostoškog u Nikšiću predstavlja jedan od najreprezentativnijih pravoslavnih hramova u Crnoj Gori, posjeduje pravni status kulturnog dobra pod državnom zaštitom ali je i svojevrsan znak kulturnog raspoznavanja Nikšića. Obnova Saborne Crkve izvršena je 1988/89 godine. Investitor je bio sekretar Zavoda za zaštitu kulturno - istorijskih spomenika u Nikšiću Mitar Radulović i Saborna Crkva. Dakle tada su uložena značajna državna sredstva a svečanosti povodom završetka radova su prisustvovali predsjednik Predsjedništva SR Crne Gore i brojni drugi državni i opštinski zvaničnici.

Ulaganje je krajnje neophodno, radi očuvanja ovog izuzetnog dobra naše kulturne baštine i ujedno je moralna obaveza prema zadužbinaru i palim borcima za slobodu Crne Gore radi čijeg spomena je i podignuta.

U prilogu ću dostaviti Izvještaj Centra za konzervaciju i arheologiju Crne Gore od 07.09.2022. godine o terenskom obilasku Sabornog Hrama i onome što je konstatovano.

U toku je izdavanje konzervatorskih uslova od Uprave za zaštitu kulturnih dobara Crne Gore u svrhu izrade projekta za rekonstrukciju Saborne Crkve koja bi podrazumijavala: sanaciju spoljne i unutrašnje fasade, zamjenu prozora i bakarnog krova, restauraciju satnog mehanizma i zvonarskog elektro-sistema, sanaciju elektro instalacije, vodoinstalacije i informatiče infrastrukture, izradu palionice svijeća i suvenirnice, popločavanje platoa i sanaciju stepeništa.

POSLANIK
MOMIO KOPRIVICA

